

Ruszyła petycja o zniesienie opłaty za psa w Pułtusku!

→ str. 3

DPS „Pod Sosnami” w Pułtusku oficjalnie otwarty

→ str. 4-5



Od 27 lat  
razem z Wami

Tygodnik społeczno - kulturalny. Ukazuje się od 1999 roku.



ISSN 1508 - 4078

**P**UŁTUSKA  
gazeta powiatowa

26 maja 2026 Nr 20 (1394)

cena 4,40 zł (w tym 5% VAT)

## 43-letni Paweł W. poszukiwany za napad na 84-latkę z Pułtuska

Dwóch mężczyzn włamało się do domu starszej kobiety, a gdy ta przyłapała ich na gorącym uczynku, dotkliwie ją pobiłi. Jeden z napastników usłyszał już zarzuty i trafił za kratki. Drugi wciąż wymyka się wymiarowi sprawiedliwości – policja prowadzi intensywne poszukiwania.

→ str. 2

## Mercedes wylądował w stawie!



→ str. 2

reklama...

**NOWE MIESZKANIA  
W PUŁTUSKU**

**SPRZEDAŻ MIESZKAŃ**

Pułtusk, ul. Mickiewicza 35A  
tel. 888 499 766,  
biuro@apartamenty-wisniowa.pl

[www.apartamenty-wisniowa.pl](http://www.apartamenty-wisniowa.pl)

Zadzwoń i odbierz rabat!

+48 601 779 779

**BEZPOŚREDNIA  
SPRZEDAŻ BETONU  
TOWAROWEGO**

DROGI I MOSTY  
KACZMARZYK

PHU  
**BUDOMUR**  
[www.budomur.pl](http://www.budomur.pl)  
MIESZKANIA

**FORTY**

PUŁTUSK WYSZKÓW LEGIONOWO WIELISZEW

**ROZPOCZĘCIE BUDOWY  
NOWEJ INWESTYCJI  
W PUŁTUSKU**

[www.budomur.pl](http://www.budomur.pl)

## Biegi im. Ireny Szewińskiej

→ str. 10-11

reklama...

BIURO SPRZEDAŻY: PUŁTUSK, UL. BIAŁOWIEJSKA 17C

[WWW.ISBUD.PL](http://WWW.ISBUD.PL)

**NOWE MIESZKANIA**

**601 770 940**

ISBUD DEVELOPMENT

PUŁTUSK | WYSZKÓW | CIECHANÓW | OSTROŁĘKA | PŁOŃSK | WIERZBICA

# 43-letni Paweł W. poszukiwany za napad na 84-latkę z Pułtuska

**Dwóch mężczyzn włamało się do domu starszej kobiety, a gdy ta przyłapała ich na gorącym uczynku, dotkliwie ją pobili. Jeden z napastników usłyszał już zarzuty i trafił za kratki. Drugi wciąż wymyka się wymiarowi sprawiedliwości – policja prowadzi intensywne poszukiwania.**

Prokuratura Rejonowa w Pułtusku wszczęła śledztwo przeciwko dwóm mężczyznom – 27-letniemu Wojciechowi K. oraz 43-letniemu Pawłowi W. Są oni podejrzani o usiłowanie rozboju na 84-letniej kobiecie oraz spowodowanie u niej obrażeń ciała. Obaj odpowiedzialni za ten czyn w warunkach recydywy (powrotu do przestępstwa).

## Koszmar w biały dzień

Do dramatycznych wydarzeń doszło 30 marca 2026 roku około godziny 15:30. 84-letnia pani Natalia wykonywała prace ogrodowe na terenie swojej posesji. W tym samym czasie sprawcy włamali się do jej domu i zaczęli plądrować pomieszczenia w poszukiwaniu łupu. Gdy kobieta weszła do środka, została brutalnie zaatakowana. Napastnicy wykazali się ogromną bezwzględnością

– bili i kopali starszą kobietę po całym ciele i krzykiem żądali wskazania miejsca, w którym ukryła pieniądze.

Mimo ogromnej presji i agresji ze strony bandytów, kobieta nie wyjawiała, gdzie trzyma oszczędności. Po brutalnym pobiciu napastnicy uciekli z miejsca zdarzenia z pustymi rękami. W wyniku ataku 84-latka doznała urazu ręki oraz licznych stłuczeń twarzy i całego ciała.

## Jeden w celi, drugi na wolności

Policjanci natychmiast ruszyli do akcji. Dzięki sprawnym działaniom operacyjnym szybko ustalono tożsamość obu agresorów. Jeden z nich, 27-letni Wojciech K., został już zatrzymany.

– W Prokuraturze Rejonowej w Pułtusku przeprowadzono czynności procesowe z udziałem

Wojciecha K. Przedstawiono mu zarzut usiłowania rozboju na osobie Natalii B. oraz spowodowania u niej obrażeń ciała, popełnionego w warunkach recydywy – informuje Elżbieta Edyta Łukasiewicz, Rzecznik Prokuratury Okręgowej w Ostrołęce.

Sąd zastosował wobec 27-latkę środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego aresztowania na okres 3 miesięcy. Drugi ze sprawców, 43-letni Paweł W., jak informuje Prokuratura Rejonowa w Pułtusku, jest nadal poszukiwany przez policję. Z uwagi na to, że podejrzani działali w warunkach recydywy, wymiar sprawiedliwości potraktuje ich wyjątkowo surowo. Za usiłowanie rozboju połączone z pobiciem starszej osoby grozi im kara nawet do 22 lat i 6 miesięcy pozbawienia wolności.

■ Anna Morawska  
naczelnka.pgp@pultusk24.pl



# Mercedes wylądował w stawie!

**Kiedy rano 21 maja 2026 r. skontaktowaliśmy się z druhami z OSP Trzcinec, aby zapytać o szczegóły porannej akcji, która wydarzyła się przy remizie, słuchawkę telefonu odebrał sam Starosta Pułtuski, Robert Czyżewski, który osobiście przekazał nam pierwsze informacje z miejsca zdarzenia. - Kierowca wjechał do stawu na łuku drogi – usłyszeliśmy po drugiej stronie telefonu.**

Akcja wydarzyła się około szóstej rano, tuż przy remizie.

Mercedes był nowiutki, około 3-letni. Co było przyczyną wspomnianego zdarzenia na drodze będzie z pewnością sprawdzać policja, efekt jazdy był taki, że kierowca wjechał autem do stawu. Czy samochód po wyciągnięciu z wody nadaje się jeszcze do jakiegokolwiek użytku, czy już tylko na złom?

– Po kierownicę zalany był wodą – powiedział R. Czyżewski.

Akcja ratunkowa trwała blisko dwie godziny i zaangażowała spore siły. Wzięły w niej udział Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza Pułtusk, Ochotnicza Straż Pożarna Trzcinec (zastęp GBA 617M52), Policja i Zespół Ratownictwa Medycznego.

W zdarzeniu nikomu nic poważnego się nie stało. Kierowca może mówić o ogromnym szczęściu.

Warunki na drogach bywają zdradliwe, a chwila nieuwagi może skutkować utratą panowania nad kierownicą. Uważajcie na siebie i zdejmijcie nogę z gazu.

■ Anna Jadaś  
anna.jadas@pultusk24.pl



fol. OSP Trzcinec

# Ruszyła petycja o zniesienie opłaty za psa w Pułtusku!

- Dołączacie? – zapytał nasz Czytelnik, przesyłając link do internetowej petycji zatytułowanej „Wniosek o rozważenie zniesienia opłaty od posiadania psa”. Dołączamy! Temat wywołuje spore emocje, wielu opiekunów czworonogów uważa go po prostu za niesprawiedliwy.

- Przecież sami sprzątam po swoich psach, kupujemy woreczki, dbamy o porządek. Nie wyprowadzamy psów poza własne podwórko. Dlaczego więc mamy płacić dodatkową opłatę? I dlaczego właściciele kotów są z niej zwolnieni? – wielokrotnie słyszeliśmy takie argumenty ze strony osób opiekujących się psiakami. - To absurd - dodaje wielu z nich.

- Podatek za psa płacę tylko Ci właściciele, którzy zadeklarują jego posiadanie. Nie wiemy czy gmina kontroluje to, czy ktoś zgłosił psa, czy nie - mówiły w ubiegłorocznej rozmowie z nami Panie z PsiaMać Wolontariat.

Przeciwko pobieraniu opłaty od posiadania psa w Pułtusku występuje również pani Sylwia, autorka petycji.

- Odpowiedzialni właściciele sami ponoszą wszystkie koszty związane z utrzymaniem swoich zwierząt - kupują karmę, zapewniają leczenie weterynaryjne, szczepienia oraz dbają o dobre warunki życia swoich pupili. Wielu mieszkańców dodatkowo pomaga bezdomnym psom i kotom, organizuje domy tymczasowe, dokarmia zwierzęta i wspiera zbiórki na ich leczenie – podkreśla.

Jak dodaje, miasto nie oferuje właścicielom zwierząt realnego wsparcia finansowego, dlatego jej zdaniem - trudno uzasadnić

konieczność pobierania dodatkowej opłaty.

Jeśli również uważacie, że opłata jest niesprawiedliwa i powinna zostać zniesiona, pani Sylwia zachęca do zapoznania się z przygotowanym wnioskiem i wsparcia inicjatywy.

Aby podpisać petycję, wystarczy złożyć podpis online i potwierdzić go poprzez wiadomość e-mail, która zostanie wysłana po zakończeniu formularza.

**Petycja znajduje się na stronie [www.petycjeonline.com/](http://www.petycjeonline.com/) - WNIOSEK O ZNIESIENIE OPŁAT OD POSIADANIA PSA**

**Oto treść wniosku:**

„Szanowni Państwo, zwracam się z uprzejmą prośbą o ponowne przeanalizowanie zasadności pobierania opłaty od posiadania psa na terenie miasta Pułtusk.

Wielu właścicieli psów ponosi pełną odpowiedzialność za swoje zwierzęta - zapewnia im karmę, leczenie weterynaryjne, szczepienia, odpowiednie warunki życia oraz sprząta po swoich pupilach. Wszystkie te koszty pokrywane są z prywatnych środków właścicieli, bez dodatkowego wsparcia.

Dodatkowo warto zwrócić uwagę, że nakładanie kolejnych opłat na właścicieli zwierząt

może prowadzić do niepożądanych skutków społecznych. Utrzymanie psa wiąże się obecnie z wysokimi kosztami - karmy, leczenia weterynaryjnego, szczepień czy leków. Dla części mieszkańców, szczególnie osób starszych lub o niższych dochodach, każda dodatkowa opłata stanowi istotne obciążenie finansowe.

Istnieje obawa, że może to wpływać na wzrost liczby zwierząt porzucanych lub oddawanych, ponieważ niektóre osoby, mimo dobrych chęci, nie są w stanie sprostać wszystkim kosztom związanym z utrzymaniem psa. Warto również zauważyć, że liczna grupa mieszkańców angażuje się społecznie w pomoc zwierzętom bezdomnym i po-

trzebującym. Są to osoby, które dokarmiają bezpańskie zwierzęta, finansują ich leczenie, organizują i prowadzą domy tymczasowe, uczestniczą w zbiórkach na rzecz ratowania zwierząt oraz poświęcają swój czas i środki finansowe, często odciążając tym samym gminę. Wiele polskich miast zrezygnowało już z podobnych opłat, uznając je za mało efektywne finansowo w stosunku do kosztów ich administracyjnej obsługi.

Odpowiedzialni właściciele zwierząt dbają o porządek, zdrowie swoich pupili oraz bezpieczeństwo publiczne. Takie postawy warto wspierać i promować, zamiast nakładać dodatkowe obciążenia finansowe. W związku z powyższym pro-

szę o rozważenie całkowitego zniesienia opłaty od posiadania psa lub wprowadzenia ulg i zwolnień dla osób aktywnie pomagających zwierzętom oraz odpowiedzialnych właścicieli.

Mam nadzieję, że głos mieszkańców oraz osób zaangażowanych w pomoc zwierzętom zostanie wysłuchany.”

**Czy internetowa inicjatywa przełoży się na realne działania i zmiany w lokalnych przepisach? Czas pokaże. Jedno jest pewne - głosów sprzeciwu wobec opłaty przybywa.**

**A Ty? Zgadzasz się na podatek od psa? Czy chcesz jego zniesienia?**

Anna Jadaś  
anna.jadas@pultusk24.pl



życzenia

„Mama to miękkie ręce, Mama to melodyjny głos, to chuchanie na uderzone miejsce. Mama to samo dobro i sama przyjemność.

Coś, co dobrze jest mieć w każdej chwili życia koło siebie, dookoła siebie, gdzieś na horyzoncie...”

(Melchior Wańkowicz)

## Kochane Mamy!

Choć czas ucieka, a świat wokół nas tak szybko się zmienia, jedna rzecz pozostaje nienaruszalna – Wasza miłość. Dziękujemy Wam za lekcję tej najpiękniejszej, jakiej od Was doświadczamy.

Życzymy Wam, aby Wasze serca były zawsze przepelnione radością, a oczy błyszczały tylko ze wzruszenia i dumy.

Jesteście dla nas najważniejszymi osobami na świecie!

Wszystkiego najlepszego życzy zespół  
Pułtuskiej Gazety Powiatowej i pultusk24

ogłoszenie

### INFORMACJA

o wywieszeniu wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży.

Wójt Gminy Zatory stosownie do dyspozycji zawartych w art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r., poz. 399) podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Zatory, na okres 21 dni licząc od dnia 20 maja 2026 r. do dnia 10 czerwca 2026 r., został wywieszony wykaz o przeznaczeniu do sprzedaży w trybie bezprzetargowym następującej nieruchomości: nieruchomość stanowiąca niezabudowaną działkę gruntu o numerze ewidencyjnym 839/1 o pow. 0,0825 ha z obrębem ewidencyjnym Zatory, gmina Zatory, uregulowana w księdze wieczystej KW OS1U/00035228/4.

Bliższe informacje związane z wykazem można uzyskać w Urzędzie Gminy Zatory pok. nr 2; tel. 29 7410394.

/-/ Wójt Gminy Zatory

Sprzedam silosy zbożowe – 3 sztuki, ciągnik T-25, dmuchawę zbożową BIN

tel. 606 745 028

# DPS „Pod Sosnami” w Pułtusku oficjalnie otwarty

W czwartek 21 maja odbyło się oficjalne otwarcie Domu Pomocy Społecznej „Pod Sosnami” przy ulicy Spacerowej 11. Choć placówka przyjęła pierwszych mieszkańców już 2 grudnia 2024 roku, to właśnie teraz zorganizowano uroczystość oficjalnego otwarcia całego obiektu.

Wydarzenie rozpoczęło się przed budynkiem od symbolicznego przecięcia wstęgi. Do tego gestu zaproszono posła Henryka Kowalczyka, starostę Roberta Czyżewskiego, wicestarostę Emilię Gąsecką, byłego starostę Jana Zalewskiego, burmistrz Beatę Józwiak, przewodniczącego Rady Powiatu Tadeusza Nalewajka oraz pana Radosława – mieszkańca domu. Starosta Robert Czyżewski posadził przed budynkiem młodą sosnę jako symbol placówki, a ksiądz kanonik Tadeusz Kowalczyk poświęcił budynek oraz nową kaplicę.

W drugiej części spotkania Dyrektor DPS Marta Łaszczych przedstawiła historię placówki, która ewoluowała na przestrzeni ostatnich lat. W grudniu 2024 roku rozpoczęto działalność i przyjęto pierwszych 51 mieszkańców, natomiast w lutym 2026 roku zakończono prace budowlane w drugiej części budynku i uzyskano pozwolenie na kolejne 48 miejsc. Obecnie dom jest gotowy na przyjęcie 99 podopiecznych, a aktualnie mieszka w nim 94 pacjentów. Podczas uroczystości dyrektor placówki podziękowała wszystkim osobom zaangażowanym w realizację tego znaczącego przedsięwzięcia.



gażowanym w realizację tego znaczącego przedsięwzięcia.

Jak wspominał Tadeusz Nalewajk, budynek powstał pierwotnie z przeznaczeniem właśnie na przedszkole. W międzyczasie zmienił się jednak ustrój oraz znacząco sytuacja ekonomiczna i społeczna. Później funkcjonowała tu Wyższa Szkoła Humanistyczna, następnie obiekt stał się własnością fundacji, aż w końcu przejął go Powiat Pułtuski, który dzięki pozyskanym środkom stworzył tu ostoję dla obecnych mieszkańców. W

związku z tą historią z sali padały też refleksje mówiące o tym, że choć tego typu obiekty są dziś bezwzględnie niezbędne, to nawiązując do spadającej dzietności, lepiej byłoby, gdybyśmy wciąż musieli budować przedszkola.

Całkowity koszt utworzenia placówki wyniósł 13 972 996,58 zł. Środki pochodziły z następujących źródeł: 5 072 999,71 zł to wkład własny Powiatu Pułtuskiego, 4 900 000,00 zł stanowiła dotacja z budżetu Państwa, a 3 999 996,87 zł to dotacja z budżetu Samorządu





Województwa Mazowieckiego. Uroczystość zakończyła się występem artystycznym przygotowanym przez mieszkańców i opiekunów oraz wzruszającymi podziękowaniami dla dyrektor Marty Łaszczych. Warto dodać, że wnętrza placówki zostały wykończone z wyjątkową es-

tetyką. Wszechobecne akcenty zieleni harmonijnie nawiązują do nazwy obiektu, a ściany zdobią unikalne dekoracje artystyczne, wśród których szczególną uwagę zwraca ręcznie malowany na tkaninie obraz.

■ Anna Morawska  
naczeln@pgp@pultusk24.pl



życzenia



**Szanowni Państwo,**

z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego składamy wyrazy uznania oraz szczerze podziękowania wszystkim osobom, które na co dzień swoją pracą na rzecz mieszkańców współtworzą i rozwijają Gminę Pultusk.

Państwa działalność stanowi fundament sprawnego funkcjonowania lokalnej wspólnoty. Odpowiedzialność za podejmowane decyzje, zaangażowanie w wykonywanie zadań publicznych oraz troska o dobro wspólne przekładają się na działania służące poprawie jakości życia mieszkańców.

Składamy wyrazy wdzięczności za rzetelność, profesjonalizm oraz konsekwencję w wypełnianiu powierzonych obowiązków, a także za umiejętność współpracy, która pozwala na skuteczne podejmowanie inicjatyw i rozwiązywanie lokalnych wyzwań.

Szczególne podziękowania składamy za budowanie dialogu z mieszkańcami oraz wzmacnianie poczucia współodpowiedzialności za rozwój naszej małej ojczyzny. To właśnie dzięki Państwa pracy samorząd jest miejscem aktywności obywatelskiej, wzajemnego szacunku i wspólnego działania.

Z okazji Państwa święta życzymy satysfakcji z wykonywanej pracy, dalszych sukcesów w osiąganiu zamierzonych celów oraz nieustającej motywacji do podejmowania kolejnych wyzwań. Niech podejmowane działania spotykają się z uznaniem mieszkańców, a ich efekty przyczyniają się do dalszego rozwoju Gminy Pultusk.

Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Pultusku  
*Łukasz Skarżyński*  
Łukasz Skarżyński

Burmistrz  
Miasta Pultusk  
*Beata Józwiak*  
Beata Józwiak

Pultusk, 27 maja 2026 r.

reklama



**Sieć  
Szkół  
Rolniczych  
MRiRW**

TU ROSNĄ ZAWODOWCY!

## ZSCKR W GOŁĄDKOWIE



technik mechanizacji rolnictwa i agrotroiki  
 technik urządzeń i systemów energetyki odnawialnej  
 technik żywienia i usług gastronomicznych  
 technik weterynarii  
 technik architektury krajobrazu i arborystyki  
 mechanik - operator pojazdów i maszyn rolniczych

# Historyczna inwestycja w Pniewie Powstanie nowy budynek Ośrodka Zdrowia i apteka!

To przełomowy dzień dla ochrony zdrowia i jakości życia mieszkańców gminy Zatory. W piątek, 22 maja, podczas nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Zatory, radni podjęli uchwałę zabezpieczającą realizację jednej z najważniejszych inwestycji w historii miejscowości Pniewo. Podjęta decyzja oficjalnie otwiera drogę do budowy nowoczesnego budynku usługowego, w którym mieścić się będzie nowa przychodnia.

Inwestycja, która będzie realizowana na podstawie porozumienia pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego, stanowi fundamentalny krok w kierunku poprawy dostępu lokalnej społeczności do profesjonalnych usług medycznych. Szacowany całkowity koszt realizacji zadania pod nazwą „Budowa budynku usługowego w Pniewie” opiewa na kwotę 4 876 000,00 zł.

Tak potężne przedsięwzięcie nie byłoby możliwe do udźwignięcia wyłącznie z lokalnych środków. Gmina Zatory skutecznie pozyskała jednak ogromne wsparcie zewnętrzne. Na konto inwestycji wpłynęło dofinansowanie w wysokości 2 000 000,00 zł w formie dotacji celowej z budżetu Województwa Mazowieckiego.

Środki te zostały przyznane w ramach prestiżowego programu „Instrument Wsparcia Inwestycji Samorządowych – Mazowsze Pomaga”.

Nowy budynek w Pniewie zostanie zaprojektowany i wyposażony według najwyższych, współczesnych standardów. W obiekcie przewidziano utworzenie nowoczesnego Ośrodka Zdrowia, który diametralnie poprawi warunki leczenia, diagnostyki oraz przyjmowania pacjentów przez kadrę medyczną, a także punktu aptecznego, dzięki któremu mieszkańcy będą mogli zaopatrzyć się w niezbędne leki na miejscu, tuż po wyjściu z gabinetu lekarskiego.

Źródło: UG Zatory

# W Bartodziejach powstaje nowoczesna Stacja Uzdatniania wody

Prace na terenie budowy Stacji Uzdatniania Wody w Bartodziejach postępują zgodnie z planem. Dzięki zaangażowaniu wykonawcy oraz sprzyjającym warunkom pogodowym, można już obserwować kolejne etapy realizacji tej ważnej inwestycji.



Realizacja projektu jest kluczowym krokiem w kierunku poprawy jakości i bezpieczeństwa dostaw wody do gospodarstw domowych. Gmina składa podziękowania mieszkańcom za cierpliwość i wyrozumiałość w czasie prowadzonych prac budowlanych.

Źródło: UG Obryte



## OGŁOSZENIE

**Nadleśnictwo Pułtusk** informuje, że jest zainteresowane zakupem lasów i gruntów przeznaczonych do zalesienia.

Na podstawie art. 37 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz.U. 2025 poz. 567 ze zm.) istnieje możliwość nabycia przez nadleśnictwo lasów lub gruntów przeznaczonych do zalesienia w planie zagospodarowania przestrzennego gminy w szczególności, jeżeli:

- stan prawny gruntu jest uregulowany (założona księga wieczysta, brak jakichkolwiek obciążeń hipotecznych oraz obciążeń na rzecz osób trzecich);
- grunt przylega do lasów będących w zarządzie Lasów Państwowych (najlepiej z dwóch stron lub dłuższym bokiem);
- grunt jest objęty Uproszczonym Planem Urządzenia Lasu lub został ujęty w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego do zalesienia;
- w powszechnej ewidencji gruntów opisany jest jako Ls, RV, RVI, RVIz;
- nie występują spory graniczne.

Nadleśnictwo rozważy zasadność zakupu i przydatność na cele gospodarki leśnej wszystkich zgłoszonych nieruchomości.

Osobą do kontaktów w przedmiotowej sprawie jest Pani Anna Chojnacka, tel. 536 898 701, e-mail: [anna.chojnacka@warszawa.lasy.gov.pl](mailto:anna.chojnacka@warszawa.lasy.gov.pl)

# „Dzieci są jak kwiaty...” – Wyjątkowy XXI Dzień Patrona w pułtuskim SOSW

„Dzieci są jak kwiaty, musisz się do nich schylić, żeby je rozpoznać” – te wyjątkowe i głębokie słowa stały się mottem przewodnim tegorocznego XXI Dnia Patrona, który społeczność Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Anny Karłowicz w Pułtusku uroczyście świętowała w piątek 22 maja. Święto placówki było momentem pełnym wzruszeń, radości oraz głębokiej refleksji nad piękną i odpowiedzialną misją edukacji oraz wsparcia, jaka realizowana jest tutaj każdego dnia.

Uroczystość zainaugurował Dyrektor Ośrodka, Rafał Wiśniewski, który w niezwykle serdecznych słowach powitał wszystkich zgromadzonych. W tym wyjątkowym dniu społeczności szkolnej towarzyszyło szerokie grono znakomitych gości, uczniów, wychowawców, rodziców oraz emerytowanych nauczycieli i pracowników placówki, którzy przez minione lata z pasją budowali tożsamość i historię tego unikalnego miejsca.

Obchody swoją obecnością uświetniła najbliższa rodzina Patronki – Anny Karłowicz: jej rodzice, mąż oraz syn z rodziną. Ich obecność nadała wydarzeniu wybitnie osobisty i podniosły charakter, przypominając o wartościach i spuściznie, które na co dzień patronują działaniom ośrodka. Tradycją Dnia Patrona jest docenienie tych uczniów, którzy swoją postawą, pracą i talentem w sposób szczególny wyróżniają się na tle społeczności szkolnej. Kulminacyjnym punktem oficjalnej części stało się wręczenie prestiżowego Pucharu Patrona, który w tym roku trafił do rąk uczennicy Sandry Kęszczyk. Dodatkowo, Dyrektor Ośrodka Rafał Wiśniewski przyznał nagrody specjalne za wielokierunkową działalność artystyczną, godne reprezentowanie placówki w licznych konkursach oraz bezinteresowne angażowanie się w akcje na rzecz Ośrodka i jego społeczności. Wśród wyróżnionych znaleźli się: Elżbieta Karwowska, Sebastian Smoliński oraz Dominik Walerzak.

Zwieńczeniem uroczystości było widowisko artystyczne przygotowane przez utalentowanych wychowanków ośrodka. Podopieczni, pod czujnym okiem swoich pedagogów, zaprezentowali program pełen ekspresji, wrażliwości i pasji, który poruszył serca wszystkich zgromadzonych na sali widzów

Tegoroczny sukces organizacyjny oraz artystyczny to zasługa zaangażowanego zespołu nauczycieli i wychowawców, którzy czuwali nad przygotowaniem i reżyserią całego wydarzenia. W skład komitetu organizacyjnego weszli: Marta Janiszewska-Bednarek, Ewelina Chrzanowska, Renata Najder, Małgorzata Kurpiewska, Joanna Kowalczyk, Natalia Józwiak, Aleksandra Adamiak, Danuta Peplowska oraz Rafał Olszewski.

XXI Dzień Patrona w pułtuskim ośrodku po raz kolejny udowodnił, że codzienna praca z dziećmi i młodzieżą – wymagająca wspomnianego w motcie „schylenia się” i dostrzeżenia indywidualnego piękna każdego podopiecznego – przynosi wspaniałe, trwałe owoce, tworząc spo-

łeczność pełną wzajemnego szacunku i empatii, tym samym spełniając misję patronki pułtuskiego SOSW Anny Karłowicz.

Anna Morawska  
naczelnka.pgp@pultusk24.pl



zyczenia



**Drodzy Rodzice Zastępczy**  
z okazji  
**Dnia Rodzicielstwa Zastępczego**

składamy Państwu wyrazy najwyższego uznania oraz szczerze podziękowania za trud i odpowiedzialność, jakie podejmowane są każdego dnia w trosce o dobro dzieci.

Rodzicielstwo zastępcze to szczególna misja, wymagająca nie tylko zaangażowania, ale przede wszystkim wrażliwości, cierpliwości i gotowości do ofiarowania drugiemu człowiekowi poczucia bezpieczeństwa oraz stabilizacji. Tworzenie domu opartego na zaufaniu i trosce stanowi bezcenny fundament dla rozwoju młodego człowieka.

Wyrazy wdzięczności kierujemy za codzienną pracę wychowawczą, budowanie relacji opartych na szacunku oraz dawanie dzieciom wsparcia, które pozwala im z nadzieją patrzeć w przyszłość i odnajdywać własną drogę. Szczególne podziękowania składamy również za współpracę z instytucjami wspierającymi system pieczy zastępczej oraz za codzienny trud wkładany w zapewnienie dzieciom poczucia bezpieczeństwa, troski i rodzinnego ciepła.

Z okazji Państwa święta życzymy siły, wytrwałości oraz satysfakcji płynącej z podejmowanej misji. Niech każdy dzień przynosi poczucie spełnienia, a okazywana troska i dobro wracają w postaci zaufania, wdzięczności i uśmiechu dzieci.

Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Pułtusku  
*Sławomir Skarżyński*  
Łukasz Skarżyński

Burmistrz  
Miasta Pułtusk  
*Beata Józwiak*  
Beata Józwiak

Pułtusk, 30 maja 2026 r.

# Strażacy trenowali na nowej obwodnicy Pułtuska

W dniach 19–21 maja na terenie budowy nowej obwodnicy Pułtuska odbyły się wyjątkowo realistyczne manewry służb ratunkowych pod kryptonimem „Zdarzenie Masowe – Obwodnica 2026”. Przez trzy dni strażacy zawodowi oraz ochotnicy doskonalili swoje umiejętności w warunkach przypominających prawdziwy kataklizm drogowy.

Bezpieczeństwo na drogach to nie przypadek, a efekt setek godzin ciężkich treningów. Doskonale rozumieją to strażacy z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pułtusku oraz okolicznych jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. W ubiegłym tygodniu stanęli oni przed wymagającym wyzwaniem, realizując scenariusz wypadku masowego na powstającym odcinku trasy. Ćwiczenia mogły odbyć się w tak realistycznych warunkach dzięki uprzejmości firmy STRABAG, wykonawcy inwestycji, która udostępniła teren budowy. Dla ratowników była to niepowtarzalna okazja, by zapoznać się z topografią i nowo powstającą infrastrukturą pułtuskiej obwodnicy jeszcze przed jej oficjalnym oddaniem do użytku. W manewrach wzięły udział liczne siły

ratownicze. Poza jednostkami ratowniczo-gaśniczymi z Pułtuska, w akcji uczestniczyli druhowie z okolicznych jednostek OSP z Kacic, Pokrzywnicy, Świercz, Przewodowa, Trzcianca, Pułtuska oraz Głodowa.

Kluczem do udanych ćwiczeń tego typu jest realizm. O to, by strażacy poczuli presję prawdziwej akcji, zadbali uczniowie lokalnych szkół, czyli Liceum Ogólnokształcącego im. Piotr Skargi w Pułtusku oraz Liceum Mundurowego CND Feniks w Pułtusku. Młodzież wcieliła się w role osób poszkodowanych, wykazując się ogromnym zaangażowaniem i profesjonalną pozoracją ran oraz zachowań w szoku powypadkowym. Sprawną logistykę i bezpieczny transport młodych pozorantów na miejsce ćwiczeń zapewniła firma SANIMAX pana Janusza Sosnowskiego, która bezpłatnie udostępniła autokar.

Przeprowadzone działania pokazały, jak niezwykle trudnym i odpowiedzialnym zadaniem w warunkach stresu jest tzw. Triage, czyli segregacja medyczna poszkodowanych. Szybkie decyzje o tym, kto potrzebuje pomocy w pierwszej kolejności, decydują w realnym życiu o ocaleniu ludzkiego istnienia. Manewry „Obwodnica 2026” były również doskonałą okazją do wymiany wiedzy. W ramach wzajemnej współpracy strażacy z KP PSP w Pułtusku przeprowadzili specjalistyczne szkolenie dla pracowników firmy STRABAG. Budowlancy pod okiem profesjonalistów uczyli się zasad udzielania kwalifikowanej pierwszej pomocy, technik ewakuacji osób poszkodowanych ze zdarzeń drogowych oraz prawidłowego i precyzyjnego przekazywania informacji dyspozytorom służb ratunkowych.



Trzydniowe ćwiczenia potwierdziły, że kluczem do sukcesu w sytuacjach kryzysowych jest perfekcyjna koordynacja i współpraca wielu instytucji. Organizatorzy kierują serdeczne podziękowania do wszystkich zaangażowanych stron – strażaków, młodzieży, nauczycieli oraz partnerów prywatnych. Jak podsumowują sami ratownicy: „Pewność na akcji rodzi się na treningach. Te ćwiczenia to gwarancja, że gdy przyjdzie moment próby, zadziałamy szybko, sprawnie i skutecznie”. Mieszkańcy Pułtuska i okolic mogą być spokojni – lokalne służby są gotowe na każde wyzwanie.

Źródło: KP PSP Pułtusk



reklama

# BETONIARNIA

## KOPALNIA ŻWIRU



KARKOWSKI KRUSZYWA







**tel. 510 483 957**  
**666 967 285 | 608 33 90 80**

reklama

# SPRZEDAŻ PELLETU

Pułtusk i okolice



**AC Cooling**  
**Tel. 513-597-913**

PORTAL INFORMACYJNY MIESZKAŃCÓW PUŁTUSKA I OKOLIC

**pultusk24.pl**



**PULTUSK - OPALENIEC - PULTUSK**

Wyścig kolarski Łódź - Kalisz - Łódź.  
Kolarze na trasie wyścigu. Na przodzie  
jedzie Stanisław Wasilewski.  
Fot: NARODOWE ARCHIWUM CYFROWE

# RAJD DO BRAM MAZUR

**GDZIE HISTORIA SPOTYKA PRZYGODĘ**

**NOWE TRASY**

**SZUTROWY SZLAK  
KURPI BIAŁYCH**

**125 KM**

**SZOSOWY ŚLAD HISTORII**

**170 KM**

**SZUTROWY SZLAK  
KURPIOWSKICH WRÓT**

**250 KM**

**WIELKA STRAŻ PÓŁNOCY**

**300 KM**



**RAJD DO BRAM  
MAZUR**

# ZAPRASZAMY

## 29-30 SIERPNIĄ 2026

**EDYCJA**

**pultusk24.pl**

**PULTUSKA**  
gazeta powiatowa

wspieramy  
ciekawe inicjatywy  
Pułtuszczan

# XXIII Międzynarodowe Biegi Ireny Szewińskiej na pułtuskim rynku

**We wtorek 19 maja pułtuski rynek tętnił życiem. Od godzin przedpołudniowych odbywały się tu Międzynarodowe Biegi Ireny Szewińskiej – wyjątkowe wydarzenie, które już na stałe wpisało się w kalendarz najważniejszych imprez sportowych naszego miasta. To nie tylko rywalizacja, ale przede wszystkim piękna tradycja, która łączy pokolenia i przypomina o wybitnej patronce pułtuskiej „Czwórki”.**

Ranga zawodów przyciągnęła do Pułtuska wiele wybitnych osobistości ze świata sportu, polityki i biznesu. Szczególnym zaszczytem dla młodych zawodników była obecność Sławomira Janusza Szewińskiego, męża patronki zawodów, który pielęgnuje pamięć o legendarnej lekkoatletce. Zawodnikom kibicowali utytułowani olimpijczycy: Jerzy Pietrzyk (srebrny medalista olimpijski z Montrealu), Bohdan Bułakowski (wybitny polski chodźca i olimpijczyk) oraz Ryszard Katus (brązowy medalista olimpijski w dziesięcioboju z Monachium).

Wśród gości oficjalnych znaleźli się również: Małgorzata Sobecka – Dyrektor Delegatury w Ciechanowie Kuratorium Oświaty w Warszawie, Zenon Dągiel – Prezes Warszawsko-Mazowieckiej Rady Olimpijskiej, Tomasz Różniak – Przewodniczący Zarządu Krajowego Stowarzyszenia „Wspólnota Polska”, Andrzej Grabowski – Prezes firmy POLMLEK, od lat osobiście wspierający te zawody, Mateusz Miłoszewski – I Zastępca Burmistrza Miasta Pułtusk, Henryk Kowalczyk – Poseł na Sejm RP, Prezes Oddziału Powiatowego Związku Nauczycielstwa Polskiego Maria Korbał,



szefowa ZNZZ Solidarność Ziemi Pułtuskiej Jolanta Sijebik, Przewodnicząca Rady Rodziców PSP nr 4 Małgorzata Kwiatkowska. Wydarzenie śledzili także trenerzy, nauczyciele i opiekunowie, którzy wspierali młodzież z trybun. Tak ogromne przedsięwzięcie logistyczne i sportowe wymagało współpracy wielu podmiotów. Główny ciężar organizacyjny spoczywał na barkach pracowników oraz całej społeczności Publicznej Szkoły Podstawowej nr 4 im.

Ireny Szewińskiej w Pułtusku, którzy zadbali o każdy detal imprezy. Wydarzenie zorganizowano przy mocnym wsparciu Stowarzyszenia „Wspólnota Polska” oraz Samorządu Gminy Pułtusk i Starostwa Powiatowego w Pułtusku, które zabezpieczyły zaplecze instytucjonalne. O profesjonalne przygotowanie i przebieg konkurencji sportowych zadbały klub MKS Pułtusk oraz MOSiR Pułtusk.

Sponsorem generalnym zawodów była firma POLMLEK, zapewniająca wspar-

cie finansowe i rzeczowe. Nad bezpieczeństwem uczestników przez cały czas czuwały lokalne służby miejskie, w tym Policja oraz Straż Pożarna, a nieocenioną pomoc na każdym kroku nieśli niezawodni wolontariusze. Dzięki połączeniu sił wszystkich tych instytucji, Pułtusk po raz kolejny stał się stolicą młodzieżowej lekkoatletyki.

■ Anna Morawska  
naczelnka.pgp@pultusk24.pl



## Wyniki

### Chłopcy rocznik 2011 - 2012

I miejsce – Gellert Szani Szkoła Polska na Węgrzech  
II Paweł Strzałek Szkoła Podstawowa im. Pomnika Wdzięczności w Zakroczymiu  
III Oskar Chyła SP Zakroczym

### Chłopcy rocznik 2013 - 2014

I miejsce – Maksymilian Hodzyński SP 2 im. Ireny Szewińskiej w Łomiankach  
II Jan Murach Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi w Dzierżeniu  
III Dawid Dombrowski Gimnazjum K. Parczewskiego w Niemenczynie

### Chłopcy rocznik 2015 - 2016

I miejsce – Bartek Rajski SP 2 im. Ireny Szewińskiej w Łomiankach  
II Antoni Mędrykowski SP 2 im. Ireny Szewińskiej w Łomiankach  
III Dominik Marchel SP Zakroczym

### Chłopcy rocznik 2017 i mł.

I miejsce – Michał Piwowarski PSP Zatory  
II Krystian Sulich SP nr 3 im. Marii Konopnickiej w Łochowie  
III m. - Franciszek Drajkiewicz Szkoła Podstawowa Im. Polskich Medalistów Olimpijskich W Ojrzeniu

### Dziewczęta rocznik 2011 - 2012

I miejsce – Amelia Myszor PSP im. rtm. Witolda Pileckiego w Przemiarowie  
II Aleksandra Ziółkowska SP nr 3 im. Marii Konopnickiej w Łochowie  
III Ostrowska PSP nr 1 w Pułtusk

### Dziewczęta rocznik 2013 - 2014

I miejsce – Paulina Jasiukiewicz Gimnazjum im. T. Konwickiego w Bujwidzach  
II Ekaterina Litwinowa Gimnazjum Gedimino w Niemenczynie  
III Kornelia Pawlak PSP nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi im. mjr Henryka Sucharskiego w Pułtusk

### Dziewczęta rocznik 2015 - 2016

I miejsce – Marcelina Grzymała PSP Zatory  
II Natalia Komorowska Szkoła Podstawowa nr 6 w Ciechanowie  
III Emilia Gumowska Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II - Papieża Polaka w Starym Lubotyniu

### Dziewczęta rocznik 2017 i mł.

I miejsce – Maria Jakubowska SP Zakroczym  
II Amelia Kowalczyk PSP nr 4 w Pułtusk  
III Alicja Kowalczyk SP nr 3 im. Marii Konopnickiej w Łochowie

### Kluby sportowe

I miejsce – UKS Trojka w Łochowie  
II MKS Pułtusk 126  
III Centrum sportu rejonu Wileńskiego

### Szkoły

I miejsce – PSP nr 4 w Pułtusk  
II SP nr 3 im. Marii Konopnickiej w Łochowie  
III SP 2 im. Ireny Szewińskiej w Łomiankach

# Biegi im. Ireny Szewińskiej

## – kategoria Open

**Konkurencja Open zakończyła tegoroczne XXIII Międzynarodowe Biegi im. Ireny Szewińskiej. Uczestnicy do pokonania mieli 5 kilometrów. Wyniki:**

### Kobiety

I miejsce – Agnieszka Gozdan  
II miejsce – Sylwia Pawłowska  
III miejsce – Zuzanna Burdziakowska

### Mężczyźni

I miejsce – Tomasz Budniak  
II miejsce – Konrad Lesiński  
III miejsce – Konrad Tymiński  
Gratulujemy!



# W Zatorach powstał pierwszy Samorządowy Żłobek

Już we wrześniu 2026 roku swoją działalność zainauguruje pierwszy Samorządowy Żłobek. Nowoczesna placówka powstała, by wesprzeć opiekunów w powrocie do aktywności zawodowej i zapewnić dzieciom bezpieczny start.



Decyzja o utworzeniu placówki została sformalizowana uchwałą Rady Gminy Zatory. Żłobek będzie mieścił się w zupełnie nowym budynku przy ul. Jana Pawła II 69, tuż obok istniejącego przedszkola, tworząc lokalne centrum edukacji i opieki nad najmłodszymi. Nowa placówka została zaprojektowana z myślą o potrzebach dzieci od 20. tygodnia życia do lat 3. Żłobek oferuje miejsca dla 20 dzieci, zapewnienie opieki do 10 godzin dziennie oraz nowoczesne wyposażenie spełniające najwyższe standardy. Choć oficjalne rozpoczęcie działalności placówki (w kwestiach organizacyjnych)

planowane jest na 1 lipca 2026 r., to pierwsze maluchy przekroczą próg żłobka wraz z nowym rokiem szkolnym – 1 września 2026 r.

### Jak zapisać dziecko?

Rodzice, którzy chcieliby powierzyć opiekę nad swoimi pociechami nowej placówce, mogą już teraz uzyskać szczegółowe informacje. Urząd Gminy w Zatorach prowadzi konsultacje dla zainteresowanych osób. Kontakt: tel. 29 741 03 94 wew. 49.

A. Morawska

Źródło: UG Zatory

PORTAL INFORMACYJNY  
MIESZKAŃCÓW PUŁTUSKA I OKOLIC

**pultusk24.pl**

**PUŁTUSKI KLUB WODNIAKÓW**  
ZAPRASZA NA KONCERT  
**ROZŚPIEWANA ZATOKA NINY 2026**  
20.06.2026 / wstęp wolny  
Przystań Miejska obok bazy Pułtuskiego Klubu Wodniaków

**Inisheer**  
Godz. 18.30 | występ laureatów Konkursu piosenki turystycznej i żeglarskiej

**Załoga Szklanego Jasia**  
Godz. 19.00 | występ zespołu Inisheer

Godz. 20.00 | występ zespołu Załoga Szklanego Jasia

Patroni medialni  
pultusk24.pl **PUŁTUSKA** gazeta powiatowa

### WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

zgodnie z § 6 ust. 5a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213 t.j.)

**Wójt Gminy Pokrzywnica**  
ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki:

Położenie nieruchomości	Oznaczenie nieruchomości w rejestrze ewidencji gruntów i budynków	Powierzchnia	Cena wywoławcza nieruchomości w zł - netto	Wymagane wadium w zł	Termin i miejsce przetargu	Opis
Obręb Piskornia, gmina Pokrzywnica	128/8	0,1550 ha	110.000,00 zł	22.000,00 zł	30 czerwca 2026 roku godz. 11.30 w Urzędzie Gminy w Pokrzywnicy w sali konferencyjnej	Nieruchomość niezabudowana dla której prowadzona jest KW OS1U/00029070/6.
Obręb Piskornia, gmina Pokrzywnica	128/9	0,1497 ha	106.000,00 zł	21.200,00 zł	30 czerwca 2026 roku godz. 12.00 w Urzędzie Gminy w Pokrzywnicy w sali konferencyjnej	Nieruchomość niezabudowana dla której prowadzona jest KW OS1U/00029070/6.
Obręb Piskornia, gmina Pokrzywnica	128/10	0,1445 ha	103.000,00 zł	20.600,00 zł	30 czerwca 2026 roku godz. 12.30 w Urzędzie Gminy w Pokrzywnicy w sali konferencyjnej	Nieruchomość niezabudowana dla której prowadzona jest KW OS1U/00029070/6.

**Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:** Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Pokrzywnica i sołectwa Piskornia oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy (<https://pokrzywnica.pl>) i Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Pokrzywnica (<https://pokrzywnica.pl>).

**Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje:** Urząd Gminy Pokrzywnica, Aleja Jana Pawła II 1, 06-121 Pokrzywnica, pokój nr 8 w godzinach pracy urzędu lub pod nr tel. 23 691 87 21

# Skarpetkowe szaleństwo w Bibliotece

**W czwartek 21 maja czytelnia Pułtuskiej Biblioteki Publicznej im. J. Lelewela w Pułtuskach zamieniła się w prawdziwe królestwo uciekających skarpetek! Gościliśmy autorkę – Justynę Bednarek, która porwała młodych czytelników w niezwykłą podróż do świata wyobraźni.**



W spotkaniu wzięły udział:

Klasa IID z Publicznej Szkoły Podstawowej nr 4 im. Ireny Szewińskiej w Pułtuskach

Klasa IIIB z Publicznej Szkoły Podstawowej nr 3 im. Tadeusza Kościuszki w Pułtuskach.

Uczniowie z zapartym tchem słuchali opowieści o kulisy powstawania przygód skarpetek znanych z lektury szkolnej. Padło mnóstwo dociekliwych pytań do autorki o pracę pisarza i sekrety literackich boha-

terów. Kolejka po autografy udowodniła, jak bardzo dzieci kochają te książki!

Serdecznie dziękujemy Pani Justynie Bednarek za wspaniałą energię, uśmiech i inspirujące warsztaty. Dziękujemy również Panu Jackowi Jakubczakowi Centrum Książki Szkolnej Księgarnia Baszta, który jest beneficjentem programu własnego Instytutu Książki „Certyfikat dla małych księgarń”.

PBP



## Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, że został wywieszony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Pułtuskach (Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tutaj. Urzędu jak również na stronie Urzędu Miejskiego w Pułtuskach na okres 3 tygodni (licząc od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz o przeznaczeniu do wydzierżawienia części działki nr ewid. 6/18 położonej w obrębie 13 miasta Pułtusk.

## Katarzyna Dudek

### Co w lesie piszczy A kto sprząta las?



Wiosenny las kojarzy się przede wszystkim z budzącą się do życia przyrodą. Śpiew ptaków, świeża zieleń i coraz większa aktywność zwierząt sprawiają, że o tej porze roku natura wydaje się wyjątkowo żywa. Jednak obok narodzin i odradzającego się życia w lesie nieustannie zachodzą również inne procesy, mniej widoczne, ale równie ważne dla funkcjonowania całego ekosystemu. Jedną z kluczowych ról w tym naturalnym porządku pełnią kruki.

Choć przez wiele lat ptaki te budziły mieszane skojarzenia i otaczało je wiele przesądów, w rzeczywistości są niezwykle inteligentnymi i bardzo niezbędnymi mieszkańcami lasów. Kruk to nie tylko jeden z największych przedstawicieli krukowatych w Europie, ale także naturalny „sanitariusz” przyrody. Kruki należą do padlinożerców, co oznacza, że żywią się między innymi szczątkami martwych zwierząt. Dzięki temu pomagają usuwać z lasu padlinę, która pozostawiona w środowisku mogłaby stać się źródłem rozwoju bakterii, pasożytów i innych chorobotwórczych drobnoustrojów.



Ich rola w przyrodzie jest znacznie ważniejsza niż mogłoby się wydawać. Usuwając martwe szczątki zwierząt, kruki przyspieszają naturalny proces rozkładu i ograniczają możliwość rozprzestrzeniania się patogenów. W praktyce pomagają więc utrzymywać biologiczną równowagę w środowisku.

Co ciekawe, kruki potrafią odnaleźć padlinę nawet z bardzo dużej odległości. Wykorzystują przy tym przede wszystkim doskonały wzrok oraz niezwykłą umiejętność obserwacji otoczenia. Często krążą wysoko nad lasami, polami i łąkami, wypatrując miejsc, w których może znajdować się pożywienie. Zdarza się również, że obserwują zachowanie innych zwierząt lub podążają za drapieżnikami, licząc na resztki pozostawione po polowaniu. Największą aktywność wykazują zwykle od wczesnych godzin porannych. Są jednak bardzo ostrożne. Zanim zbliżą się do znalezionej pożywienia, przez dłuższą chwilę obserwują otoczenie i upewniają się, że nie grozi im niebezpieczeństwo. Ta ostrożność i inteligencja sprawiają, że kruki należą do najbardziej sprytnych ptaków żyjących w naszych lasach.

Mało kto wie również, że układ pokarmowy kruka jest przystosowany do spożywania pokarmu, który dla wielu innych gatunków mógłby być niebezpieczny. Silne kwasy żołądkowe pomagają neutralizować część drobnoustrojów obecnych w rozkładających się tkankach. Dzięki temu ptaki te mogą pełnić swoją ważną rolę w przyrodzie bez szkody dla własnego organizmu.

Choć kruki często pozostają niezauważone, są jednym z tych gatunków, bez których naturalny ekosystem funkcjonowałby znacznie gorzej. W lesie nic nie dzieje się przypadkiem, nawet śmierć jednych organizmów staje się elementem życia innych.

Katarzyna Dudek

Łowczy Okręgowy Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego w Ciechanowie

**Zadzwoń i odbierz rabat!**

**+48 601 779 779**



**BEZPOŚREDNIA**

**SPRZEDAŻ BETONU  
TOWAROWEGO**



[drogiimosty.com.pl](http://drogiimosty.com.pl)

Wytwórnia betonu i asfaltobetonu  
Kacice 76, 06-100 Pultusk  
[drogiimosty@drogiimosty.com.pl](mailto:drogiimosty@drogiimosty.com.pl)

*Szeroki wybór prefabrykatów betonowych w tym:*

bloczki betonowe  
elementy ogrodzeniowe  
kostka brukowa

**BRIX**

Producent prefabrykatów betonowych  
Kosewo 134, 05-190 Nasielsk  
tel. 22 333 50 10

[brix.net.pl](http://brix.net.pl)

# Pewne zwycięstwo nad Bugiem Wyszaków, prezent od Polonii

Miniony weekend był pierwszym z tych decydujących o awansie w grupie pierwszej V ligi. Nadnarwianka nie mogła sobie pozwolić na remis ani porażkę i jednocześnie liczyć na korzystny dla siebie wynik meczu Narwi Ostrołęka w Warszawie.

Spotkanie w Pułtusku z Bugiem Wyszaków było pokazem siły naszej drużyny, która pewnie wygrała 4:0. Bramki padały po równo w obu połowach. Strzelanie już

w 3. minucie rozpoczął Maciej Ostrowski. W doliczonym czasie pierwszej połowy na 2:0 podwyższył Paweł Jabłoński. Swoje drugie trafienie, a trzecie dla



zespołu, dołożył w 76. minucie, a wynik spotkania ustalili w 81. minucie Tomasz Bobowski.

Po zwycięskiej sobocie kibice z zainteresowaniem śledzili niedzielne spotkanie w Warszawie, gdzie Polonia II Warszawa podejmowała Narew Ostrołęka. Dla naszej drużyny najlepszym wynikiem było zwycięstwo gospodarzy, ale remis również był korzystny. I właśnie takim rezultatem zakończyło się to spotkanie, co oznacza, że na trzy kolejki przed końcem sezonu Narew traci do Nadnarwianki dwa punkty.

Już za tydzień kolejny weekend, który może okazać się kluczowy w walce o

awans. Tym razem wszystko rozstrzygnie się bezpośrednio na boisku w Ostrołęce. Zwycięstwo — zwłaszcza różnicą większą niż jedna bramka — bardzo przybliży nas do awansu, bo w dwóch ostatnich meczach wystarczyłby wtedy nawet jeden remis. Remis w Ostrołęce również będzie dobrym wynikiem, choć w dwóch ostatnich kolejkach trzeba byłoby zdobyć minimum cztery punkty, zakładając, że Narew nie straci już punktów z teoretycznie słabszymi rywalami. Najlepiej jednak nie kalkulować — wystarczy wygrać trzy ostatnie mecze sezonu i pewnie awansować do IV ligi.

GHG



ogłoszenie...

## DOŁĄCZ DO NAS!

**Kogo szukamy?**  
Pracownik fizyczny  
(prace przy budowie dróg)

**Miejsce pracy:**  
Pułtusk / Kacice

Zadzwoń teraz:  
**+48 502 146 898**

[Aplikuj](#)

**PULTUSKA**  
gazeta powiatowa

Miejcie odwagę... Nie tę tchnącą szałem,  
która na oślep leci bez oręza,  
Lecz tę, co sama niezdołym wałem  
Przeciwnie losy stałością zwycięża.  
Adam Asnyk

ADRES REDAKCJI:  
06-100 Pułtusk,  
ul. Kotlarska 8

**tygodnik społeczno-kulturalny mieszkańców Pułtuska i powiatu pułtuskiego**

WYDAWCA:

AGA PRESS Agencja Wydawniczo-Reklamowa, ul. Kotlarska 8, 06-100 Pułtusk

Wydawca - Agnieszka Anulewicz - [agnieszka@pultusk24.pl](mailto:agnieszka@pultusk24.pl)

Redaktor naczelna - Anna Jakim-Morawska [naczelna.pgp@pultusk24.pl](mailto:naczelna.pgp@pultusk24.pl)

Dziennikarze:

Kamila Rud-Koluch - [reporter.pgp@pultusk24.pl](mailto:reporter.pgp@pultusk24.pl)

Anna Jadaś - [anna.jadas@pultusk24.pl](mailto:anna.jadas@pultusk24.pl)

Grzegorz Hubert Gerek - [grzegorz.gerek@pultusk24.pl](mailto:grzegorz.gerek@pultusk24.pl)

Lech Chybowski - [le.chybol@op.pl](mailto:le.chybol@op.pl)

Biurow reklam i ogłoszeń - [reklama.pgp@pultusk24.pl](mailto:reklama.pgp@pultusk24.pl)

KONTAKT

Redakcja:  
[redakcja.pgp@pultusk24.pl](mailto:redakcja.pgp@pultusk24.pl)  
tel. 23 692 81 12

Biurow reklam i ogłoszeń:  
[reklama.pgp@pultusk24.pl](mailto:reklama.pgp@pultusk24.pl)  
tel./fax 23 692 81 12

AGA PRESS  
[agapress@pultusk24.pl](mailto:agapress@pultusk24.pl)  
tel. 23 692 81 12

Od 27 lat  
razem z Wami

Materiałów nie zamówionych redakcja nie zwraca, a ponadto zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów. Wydawca ani redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. Anonimy wyrzucamy do kosza.

## FOTO NA WESOŁO



Wszystko po tych poprzednikach trzeba poprawiać! Jak można nazwać DPS "Pod Sosnami", jak tu żadna sosna nie rośnie!

Starosta Pułtuski Robert Czyżewski podczas wsadzania sosny obok DPS "Pod Sosnami"

reklama

**Gama**

*Tradycyjnie dobry wybór*

Sklep MINI GAMA **ul. Świętojańska 2**

Sklep MINI GAMA **ul. Daszyńskiego 5**

Sklep GAMA **ul. Tartaczna 33**

Sklep GAMA **ul. Traugutta 23**

Sklep GAMA **Psary 82**

## WRÓBELKI ĆWIERKAJĄ

*czyli informacje nie potwierdzone (choć zapewne pewne)*



### Wróbelki zachodzą w głowę

Wieki temu, a więc jeszcze za komuny, postanowiono, że na Popławach musi być duże przedszkole, wszak partia dbała o najmłodszych! Przedszkole nawet zaczęto budować, ale... komuna się skończyła, zabrakło środków i inwestycja stanęła. Już w latach 90. XX wieku znalazł się jednak pomysł co zrobić z niedokończonym przedszkolem. Samorządowe władze Pułtuska przekazały obiekt tworzącej się właśnie Wyższej Szkole Humanistycznej. Obiekt został przekazany na cele edukacyjne i takim służył przez wiele lat. Wróbelki z radością zauważyły, że tam, gdzie miałyby być przedszkolaki byli studenci. Po latach jednak studentów ubywało i dla – wówczas już - Akademii Humanistycznej – budynek stał się zbędny. Wróbelki zachodzą w głowę, dlaczego w takiej sytuacji samorząd nie otrzymał obiektu z powrotem albo w ostateczności nie odkupił go na zasadzie pierwokupu po dłuższych bądź krótszych negocjacjach z władzami uczelni. Przypomina się wróbelkom, że ta nie miała oferentów i była skłonna mocno negocjować cenę. Tak czy siak nie stał on się własnością ani miasta, ani powiatu tylko podmiotu z zewnątrz. Cena sprzedaży była stosunkowo niska, wszak obiekt jest specyficzny, a klientów jak na lekarstwo. Kilka lat później jednak samorząd powiatowy zapragnął obiekt posiadać i... kupił go za znacznie wyższą kwotę, aby finalnie – za pozyskane środki zewnątrz – stworzyć w nim kolejny DPS. Można by rzec, że koło się zatoczyło – obiekt był samorządu miejskiego, „wykształcił” trochę studentów i wrócił do samorządu, choć już powiatowego. Cóż, traka kwintesencja naszego lokalnego samorządu od 30 z górą lat. Mieszkańcy Pułtuska pewnie się trochę dziwią, że ich samorząd tak sam rządził, że obiekt, który był samorządowy, aby znów się nim stać musiał kosztować grube złotówki! Wróbelki zachodzą w głowę...

## IMIENINY OBCHODZĄ

Wtorek, 26 maja: Filip, Paulina, Ewaryst, Marianna  
Środa, 27 maja: Jan, Juliusz, Lucjan, Magdalena  
Czwartek, 28 maja: Jaromir, Emil, Augustyn, Wilhelm  
Piątek, 29 maja: Magdalena, Maksymilian, Karol, Urszula  
Sobota, 30 maja: Feliks, Zdzisław, Ferdynand, Jan  
Niedziela, 31 maja: Aniela, Petronela, Bożywoj, Kamila  
Poniedziałek, 1 czerwca: Jakub, Konrad, Nikodem, Pamela

## COŚ ŚMIESZNEGO

W przychodni NFZ:

- Chciałbym się zapisać na rehabilitację.
- Ale wolne terminy są dopiero za rok.
- Ale ja nie wiem, czy tak długo pożyję!
- To zapiszę pana ołówkiem i najwyżej wygumuję.

- Moja siostra jest chora na szkarlatynę - oznajmia Jasio w szkole.

- To wracaj do domu, bo mi zarazisz całą klasę - poleca wychowawczyni.

Po dwóch tygodniach Jasio pojawia się na lekcjach.

- I co, siostra wyzdrowiała? - pyta nauczycielka.

- Nie wiem, jeszcze nie pisała.

- To gdzie ona jest?

- W Niemczech.

Na łożu śmierci bardzo zagorzały kibic Legii Warszawa zwołał całą rodzinę, aby obwieścić ważną nowinę:

- Od dziś jestem kibicem Lecha Poznań!
- Co? Całe życie byłeś przecież kibicem Legii!
- Tak, ale wolę, żeby umarł kibic Lecha.